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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO - CONSEPE DO INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE - IFC, BIÊNIO 2024
/2025, REALIZADA NOS DIA 09 DE SETEMBRO DE 2025. Aos nove dias do mês de 
setembro de dois mil e vinte e cinco, iniciou-se a 10ª Reunião Ordinária do CONSEPE-IFC, em 
formato virtual, via Google Meet. A reunião teve início às 15h05, com a presença dos membros 
desse Conselho, sob a presidência do professor Cleder Alexandre Somensi. Conferido o 
quórum, registraram-se presentes os seguintes membros: Aristiliano Bruno Beber, Cristiane 
Vanessa Tagliari Corrêa, Daniel Kramer Schwiderke, Davi Cézar da Silva, Diego Rodolfo 
Simões de Lima, Eddy Ervin Eltermann, Eder Aparecido de Carvalho, Herbert Neves, Iara 
Mantoanelli, Juliano Vilmar dos Santos, Liane Vizzotto e Marcelo Volpatto Marques, e Érica 
Mazato e Mariela Passarin, secretárias do CONSEPE. O professor Cleder iniciou a reunião 
saudando os presentes e a comunidade IFC e, na sequência, informou a ausência do serviço 
de interpretação em  Libras - em razão dos profissionais estarem priorizando o atendimento 
das demandas escolares nos Campi. Comunicou, também, a transmissão ao vivo da reunião 
através do canal do IFC no Youtube. A seguir, justificou a ausência dos conselheiros: Marlise 
Pompeo Claus (representante do segmento Docente) - substituída por Herbert Rodrigo Neves 
e Suely Aparecida de Jesus Montibeller (representante do segmento TAE) - sem suplente 
disponível. Prosseguiu-se, então, com a aprovação da pauta. Após sua aprovação passou-se 
ao primeiro item de pauta: Item 1 - processo 23349.002967/2025-57 - Alteração de Carga 
Horária Docente de 20h para 40 h - Mateus Santos Carapiá - IFC Campus Araquari. A 
conselheira Iara realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. 
Aberta a palavra, o conselheiro Eddy reforçou a necessidade do aumento de carga horária 
solicitada, mesmo sem considerar a ampliação de turmas, considerando o acúmulo de 
atividades, mas que, neste momento, o pedido é reforçado pela maior oferta de vagas na área 
do docente, a partir de 2026. Na sequência, o conselheiro Herbert informou que considera 
importante o destaque da elevação da carga horária para os anos subsequentes, como no 
caso do citado processo, devido à ampliação da oferta de vagas do Curso Técnico em 
Química, a partir de 2026, no IFC Campus Araquari. A seguir, iniciou-se o regime de votação. 
O parecer foi aprovado por unanimidade, sendo 11 votos favoráveis. A seguir, passou-se ao 
próximo processo: Item 2 - processo 23348.002607/2025-65 - Revisão de Regulamento dos 
Processos Seletivos de Ingresso Discente do Instituto Federal Catarinense (IFC) - 2025. 
O conselheiro Davi realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à 
aprovação. Aberta a palavra,  a conselheira Liane destacou o trabalho que a comissão realizou 
nesta normativa, adequando-se às alterações da lei de quotas, realizando a verticalização 
como fator fundamental e considerando a possibilidade de desburocratização de vagas 



remanescentes em processos seletivos regulares. A seguir, iniciou-se o regime de votação. O 
parecer foi aprovado por maioria, sendo 10 votos favoráveis e 1 abstenção. A seguir, passou-
se ao último processo da ata: Item 3 - processo 23350.003766/2024-57 - Minuta do 
Planejamento Estratégico do Programa de Pós Graduação em Educação -PPGE do 
Instituto Federal Catarinense 2025-2028. A conselheira Cristiane realizou a leitura do 
parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, não havendo 
manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, sendo 
11 votos favoráveis. Por fim, o Professor Cleder Alexandre Somensi fez sua fala de 
agradecimento e encerramento. A reunião foi finalizada às 15:46h e foi secretariada por Érica 
Mazato e por mim, Mariela Passarin, que redigi a presente ata, a qual será assinada por mim e 
pelos presentes.

Link do vídeo da reunião na íntegra:
https://www.youtube.com/live/GXaF7OihwIo?si=Rk3OMQFUeRDDPj2f
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